

СВЕТ ТАЛАНТА

Талантливый человек излучает свой особый, неповторимый свет. Встреча с ним делает твою жизнь светлее, чище, богаче. Ты начинаешь по-иному воспринимать события, уходят мелочи - свет высветляет самое значительное, доброе, высокое. Для меня встреча с композитором Владимиром Хвойницким стала самой главной встречей в моей жизни. Все, что мы с ним вместе сделали, - реквием "Колокола Холокоста", аудиокассету песен на мои слова, написанные на языке идиш, наши другие вещи - все это освещает мою жизнь благодарной памятью об этом удивительном, невероятно талантливом, благородном и не-заменимом Человеке.

Он стал воином Великой Отечественной в 16 лет... Я видел, как относятся к Мэтру актеры высочайшего класса, как трогательно любят его дети и внуки, как бережет его жена Нина Александровна... Я видел мир Владимира Хвойницкого, чья жизнь стала достоянием мировой культуры. Пройдут годы... И я уверен - они послужат утверждению великой личности, прекрасного музыканта и композитора, обаятельного и щедрого человека. Как свет звезды будет доходить и согревать будущие поколения музыка Владимира Хвойницкого, музыка, которой предстоит покорить время и пространство.

Его не стало год назад - 30

сентября 1998 года. В те трагические дни родилось стихотворение, которое я записал после похорон...

Вот несколько строф.

• • •

Звучала музыка в каплице -
живая музыка того,
кто спал смиренным сном, или лица
над ним вставали, чтоб склониться
над остывающим огнем.

О, славный, дорогой, Маэстро,
светлейший гений светлой песни,
спокойно спи, а песню-птицу
твою певцы озвучат с блеском
и снова выпустят летать.

Звучала музыка в каплице...
Летела тихо песня-птица
того, кто вечным сном уснул...
Творящим песню песня снится...
Она коснется их, как птица,
ушедших вечным сном ко сну.

Леонид КОВАЛЬ